



# 梁才持续打造“和美教育”引领内涵发展

滨州日报/滨州网记者 郭刚 通讯员 高吉乐

今年中考成绩出炉后,滨城区梁才中心学校再创佳绩,学校普通高中上线人数120余人,向家长和社会交出了一份优质答卷。

梁才街道党工委书记孙延滨表示,“金杯银杯不如老百姓的口碑,金奖银奖不如老百姓的夸奖。办群众家门口的优质学校,既是教育发展的目标,也是街道党工委办事处对三万梁才群众的承诺!”

### 优先保障投入,提升办学条件,在全区实现“四个率先”

近年来,梁才街道把教育事业摆在优先发展的地位,不断加大教育投入,确立了全办教育发展硬件设施走在前的优势,有效夯实了教育发展的基础。

在滨城区,梁才街道率先完成学前教育三年提升计划,率先完成学校三年行动计划,率先为初中教室和宿舍安装空调,率先用财政资金为辖区所有中小学生学习意外伤害保险。

同时,街道克服重重困难,按照建设标准不降、施工进度不减的原则,持续推进梁才实验小学项目建

设。2021年10月,总投资约5000万元的梁才实验小学正式建成投用,极大提升了教育优质均衡发展水平,有效推动了全区教育优质均衡发展。

### 强化质量意识,打造“和美教育”品牌,引领教育内涵发展

近年来,“和美教育”品牌作为梁才教育发展的方向和理念,不断丰富内涵,为梁才教育发展起到了引领作用。

抓住教育质量核心不动摇,久久为功。近几年,梁才学区非毕业年级在期中、期末学业水平检测及素质抽测中均取得优异成绩。2021年,梁才学区非毕业年级学科抽测蝉联全区乡镇办学校第一。此外,梁才中心学校中考成绩一直位居全区乡镇办第一梯队,普通高中升学率稳居前列。

发挥课程和文化育人功能,打造品牌。梁才中心学校是滨城区农村学校中唯一一所未来路线图实验学校。梁才街道不断加快基础教育改革步伐,美丽学校建设实现升级进阶。中心学校的“和美教育”文化内涵已根植课堂,“和美课程体系”

“十大精品校本课程”享誉全区;实验小学的“幸福教育、荷美育人”办学理念与教学相融共进,“三段三学”学程式教学设计成效显著。

勇于改革创新积极探索突破,引领风向。梁才中心学校创新学生体育训练模式,从“课课练”开始探索的改革,得到国家和省市区体育专家的高度关注。2020年,滨城区“健康体能,智慧体育”现场会在梁才中心学校召开,来自全国的专家和全区各小学校长共同观摩了该校在创新体育训练方面的成果,为学生体育训练贡献了“梁才样本”。

倾力促进教师团队专业成长,减负增效。多年来,梁才街道始终把培养师德师风高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质、专业化教师队伍作为教育发展的重要举措。现在,全街道有省、市、区级优秀教师40余人,50名教师被评为市、区级教学能手,40余人被评为市、区级学科带头人;市、区级优秀教师、教学能手、学科带头人、名师名班主任比例占教师总数的83%,有6名教师入选滨州市名师岗位,人员比例位居全区乡镇学校第一。

### 勇于争先进位,积极参与创优,取得令人骄傲的成果

近年来,梁才街道各小学校幼儿园积极参与各级各类创先争优活动,无论是综合表彰、单项创建,还是业务比武竞赛,均取得令人骄傲的成果。

目前,梁才中心学校是国家级国防教育先进学校、教育部首批足球特色学校,被评为山东省规范化学校、山东省文明校园、山东省教学示范校、山东省依法治校示范学校,连年被评为市、区、县教育先进工作单位、教学管理先进单位。

2022年,在新一轮的教学示范学校评选中,梁才中心小学校部被评为滨州市教学示范校;梁才实验小学荣膺山东省语言文字规范化学校、滨州市教学示范学校、滨州市特色项目学校、滨城区中小学校“一校一品”党建品牌示范学校等荣誉称号;梁才街道中心幼儿园荣膺全国足球特色幼儿园、山东省示范幼儿园、滨州市首批特色幼儿园等荣誉称号。

# 102名国际学员探秘“黄河文化”“世界铝谷”

滨州职业学院“沿黄研学,走进‘世界铝谷’”汉语桥线上团组项目完成

滨州日报/滨州网(记者 王仅 通讯员 樊学美 王春鹏 报道)近日,由教育部中外语言交流合作中心主办,滨州职业学院申报并获批的“沿黄研学,走进‘世界铝谷’”汉语桥线上团组项目圆满完成。该项目是滨州职业学院首次申报并获教育部中外语言交流合作中心资助的项目。

本次“汉语桥”线上团组项目共有来自几内亚、澳大利亚、美国和俄罗斯等国家的102名学员参加,项目围绕“黄河文化”和“世界铝谷”两大主题,设置了工业汉语、情景汉语、黄河文化、实践技能、企业参访五大课程模块。

在为期10天的交流学习中,海外学员通过“汉语桥”团组在线体验平台,探秘高端铝产品全产业链生产过程和黄河文化传

承发展的脉络,系统了解了滨州高端铝产品、汽车配件的生产与加工过程。此外,还线上参观了孙子兵法城、黄河文化博物馆,体验了中国武术、茶艺等中华优秀传统文化,充分感知了黄河地域文化精髓,促进了不同国家、民族间的文化交流与互动。

为高质量完成此次培训,滨州职业学院遴选了22名优秀教师组成强大的师资队伍,多次奔赴邹平、惠民等县市区,深入魏桥高端铝、创新集团等企业进行实景拍摄,共计完成2280分钟的线上教学,包括1560分钟的直播课时和720分钟的录播课时。在课程安排上,力求趣味性、专业性兼具,语言文化课程与技术技能课程交叉进行。参训学员对课程的满意度达98%。

# 小手拉大手 移风易俗我助力



滨州日报/滨州网(记者 王健 通讯员 王晓辉 报道)7月23日,滨州学院附属小学联合滨城区市中街道爱民社区,在渤海国际广场举行了“在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州”·“小手拉大手 移风易俗我助力”主题实践活动。

活动中,在社区工作人员的引导下,来自滨州学院附属小学一(6)中队的队员们走进爱民社区党群服务中心红色驿站,聆听革命故事,感受井冈山精神、长征精神、红船精神。此外,大家还一同观看了焦裕禄事迹专题片。

随后,小队员们化身志愿者,来到渤海国际广场,向市民分发印有“讲科学、树新风”等文明标语的小礼品,并向过往市民讲解移风易俗知识,倡导更多人加入移风易俗中来,养成文明健康生活习惯。

# 下洼镇各小学启动暑期托管服务

滨州日报/滨州网(记者 郭刚 通讯员 李猛 宋金路 报道)为切实解决暑期“学生无处去、家长看护难”问题,进一步巩固“双减”工作成效,近日,沾化区下洼镇各小学启动暑期托管服务。

跳绳、武术、象棋、五子棋、绘画、音乐……为做好该项工作,下洼镇各小学立足实际,精准对接家长、学生需求,为暑期托管班的孩子们精心设计“花式”课程,帮助他们度过一个安全、快乐、有意义的假期。

# 邹平市第一实验小学开展“童心向党 喜迎二十大”系列活动

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 袁晓燕 报道)为丰富学生暑假生活,让学生在参与和实践中增强爱国爱党情怀,近日,邹平市第一实验小学组织开展了“童心向党 喜迎二十大”系列活动,引领青少年儿童树立正确的的人生观、价值观。

组织开展“读红色经典 做强国少年”读书活动。师生通过阅读,回顾闪闪发光的红色记忆;在聆听英雄故事中,学生们感受过往的峥嵘岁月,增强对如今美好生活的幸福感,同时进一步传承红色基因,树立了争做新时代

好少年的坚定信念。组织参观革命博物馆。在班主任的带领下,各班学生依次参观了革命博物馆。其间,通过聆听讲解和观看历史照片、文字、革命文物,同学们深刻了解了这些史料背后的故事,从中深刻感悟了红色精神。

组织开展“童心向党 喜迎二十大”主题作品征集活动。通过举行该活动,该校鼓励孩子们以绘画、书法和短视频的形式,生动表达喜迎党的二十大胜利召开的心情,以及筑梦新时代的理想,充分展现爱国爱党情怀。

### 国有资产处置公告

受有关单位委托,我中心定于2022年8月11日上午10时起在滨州公共资源产权(要素)交易大厅(http://jypt.bzggzyjy.com/JingJiaMidBoot/html/cqbiaodilist.html)以网络动态报价方式公开处置金条、黄金饰品等14宗。自由报价期:自2022年8月4日10时起,限时报价期:自2022年8月11日10时起。

符合竞买方资格要求(详情请见滨州市公共资源交易网)的竞买申请人须提前注册登录滨州市公共资源产权(要素)交易大厅提交竞买申请,自动获取账号并按要求足额缴纳竞买保证金。竞买保证金到账截止时间:2022年8月10日16时(以银行到账时间为准)。本次公告所涉及资产只接受网上竞买申请,通过网上银行或手机银行实时到账(竞买申请人名称和交款方名称须一致)。

竞得人须在竞价结束后登陆竞价平台进行身份验证,同时下载成交确认书并在买受人处盖章(或签字),携带本人(单位)有效身份证件及复印件到标的所在单位办理成交确认手续。

标的展示时间:2022年8月8日-8月10日  
展示地点:山东滨州粮食和物资储备集团有限公司(滨州市高新区高十二路516号)  
展示电话:13371338628  
中心地址:滨州市黄河八路355号  
中心电话:0543-3165921 3165536  
技术支持电话:0543-3165525  
滨州市公共资源交易中心  
2022年8月4日

### 遗失声明

联系电话:3186726 18563092198(微信同步)

刘畅(372301199508010736)不慎丢失江南大学毕业生就业协议书,编号:2178816536,学号:6181402022,特此声明。  
郭延华与张振辉签订的房屋租赁合同丢失,房屋租赁合同号:2103170009,声明作废。

# “强国复兴有我·喜迎党的二十大”

## 百川小学举行“喜迎二十大·永远跟党走·奋进新征程”主题活动 参观渤海革命老区纪念馆 传承红色基因

滨州日报/滨州网(记者 王健 通讯员 宋玉芹 报道)7月28日,滨州经济技术开发区百川小学举行“喜迎二十大·永远跟党走·奋进新征程”主题活动,组织42名少先队员到渤海革命老区纪念馆参观学习,追寻往日足迹,缅怀革命烈士。

活动中,少先队员们认真聆听讲解员的讲述,感受革命战争年代渤海老区党政军民“不屈不挠、前赴后继、浴血奋战、艰苦奋斗”的精神;依次参观了序厅、星火初燃、烽火燎原、烈火铁流、渤海英烈等五个板块,了解了当年渤海区在中国共产党领导下党政军民走过的伟大历程。参观结束后,队员们纷纷表示,今后一定要好好学习,珍惜现在来之不易的幸福生活,努力成长为中国特色社会主义事业建设者和接班人。



# 创新校企合作办学模式 培养粮食产业技能人才

郑风玉



根据有关资料,我国现有粮食专业本科院校14所,高职院校11所,中专(中职)学校13所。山东省仅有两所高职院校设有粮食工程专业,且毕业生数量相对较少,中职类院校尚未开设粮食工程专业。

滨州在全省既是粮食大市,也是粮食精深加工大市。全省粮食产业技能人才匮乏的现状与滨州粮食产业高质量发展的要求不相适应,因此,加快培养粮食产业技能人才,刻不容缓。

### 创新办学模式,培养高技能人才

近年来,鲁北技师学院党委按照市委、市政府关于大力发展粮食产业,推动区域经济高质量发展的部署要求,立足服务滨州区域经济发展,抢抓机遇,创新思路,完善机制,攻坚克难,多措并举,狠抓落实,积极创新校企合作办学模式,培养粮食产业高技能人才,有力地推动了我市粮食产业高质量发展。

深入粮食加工企业搞好调研。2019年4月至5月,由学院领导带领

有关人员先后走访了滨州市各县市区粮食和物资储备局,并深入中裕食品、香驰控股、西王集团、龙凤面业、玉杰面业等粮油精深加工龙头企业,了解企业发展情况,特别是对企业高技能人才的需求情况进行深入调研和分析,准确把握了粮油精深加工龙头企业急需高技能人才的第一手资料。

学习外地校企合作办学经验。2019年5月至6月,由学院领导带队,组织有关人员到山东商务职业学院、德州职业技术学院等进行实地考察。通过听介绍、看现场、阅资料、学经验,学习了经验、探究了模式,为滨州创新校企合作办学模式打下了基础。

科学设立学院粮食工程专业。在深入搞好粮油精深加工龙头企业调研、参观学习外地校企合作办学经验的基础上,学院领导组织开展了由专家、学者、老师和有关粮油加工企业领导参加的分析论证会,就学院开设粮食工程专业进行了认真分析、反复研究和科学论证,并达成共识。2019年7月,学院积极对接中裕食品、香驰控股、西王集团等粮油精深加工龙头企业,在全省中职院校中率先科学设立了粮食工程专业,填补了山东省中职院校没有设立粮食工程专业的空白,得到了省、市有关部门的充分肯定和高度评价。

### 创新教学方式,提高学生能力

优化校企合作内容。在粮食工程专业建设上,鲁北技师学院与中裕食品有限公司联合成立了企业冠

名班,并科学制订高技能人才培养实施方案。在课程设置上,以企业岗位需求为目标,重点设置粮油加工、粮油检验、制粉工艺等课程。学生在校三年的时间里,学院分阶段、有重点、递进式在课程中融入企业元素。同时,学院通过校企三年合作发展,逐步探索出“两主题六融合六共享”的校企合作模式,完善了粮食高技能专业人才培养体系,构建了校企命运共同体,真正实现了“产业链、教育链、技术链、创新链、价值链”五链贯通,有力地推动了校企创新发展。

科学衔接高职院校。为更快更好地培养粮食产业高技能人才,鲁北技师学院与山东商务职业学院紧密衔接,打造了培养粮食产业高技能人才的有效平台。学院采取企业冠名班与升学单招班并存的办学模式,学生在完成三年中职学业后,通过对口单招方式转入高职阶段。今年,鲁北技师学院首届粮食工程专业毕业生全部通过严格考试,整班顺利升入山东商务职业学院,升学率达100%,让中职生实现了上大学的梦想。

做好企业职工培训。鲁北技师学院创新措施,深化校企合作,积极为粮油精深加工龙头企业提供技术培训,助力粮食产业创新发展。2019年至2021年,学院根据企业需求,先后与中裕食品、香驰控股两家龙头企业合作,开展了企业职工技能培训操作培训。截至目前,共培训新型学徒制粉工和农产品食品检验员400余名。

### 创新办学机制,破解发展难题

近年来,鲁北技师学院不断创新校企合作办学机制,针对企业“找不到、招不来、留不住”高技能人才的困境,创新校企“双考核、双评价”合作育人模式,努力构建校企命运共同体,有力推动了产教融合向纵深发展。坚持校企双方严把学生入学关。学校和企业积极克服困难,着力改善学生学习和实习环境,在切实为学生做好学习和、实习和生活服务的同时,深入开展了一系列卓有成效的立德树人教育活动,引导学生牢固树立正确的世界观、人生观和社会主义核心价值观。

坚持校企双方严格考核学生。学校和企业专家共同研究制定了学生考核评价机制,使学生在思想、认识和行动上真正做到了“入学即入企”。严格学生在校学习成绩考核,在学生技能评定中,邀请企业专家参与,把学生技能评定标准对接企业工作岗位标准。严格学生实习考核,学生在企业生产车间实习期间,学校的专业教师和企业导师共同指导学生开展专业实习,学生实习鉴定成绩由校企双方共同评定。同时,认真落实企业新招工人员待遇享受期间按照企业新招工人员待遇享受期间,缩短了学生毕业后就业岗位转正时间,进一步强化了事业留人、感情留人、平台留人、待遇留人的育人机制。(作者系鲁北技师学院食品工程系主任)